

小画家圆梦

文·摄影/北方新报正北方网记者 郝儒冰



画具让小秋艳爱不释手



姥姥家陈列的小秋艳画作



记者送上新年祝福

他们曾是健康的孩子,因药物导致后天性聋哑,他们凭借双手拿起扫把美化城市,养活自己的家庭……新城区曙光街有一对环卫工人夫妇,他们虽身患残疾却自强不息,虽不能言语,却每天生活的积极乐观。

李强、从岚夫妇非常知足,“就希望老人健康,孩子健康快乐成长,我们俩好好工作清洁马路卫生,为市民营造一个干净的环境……”这就是他们唯一的愿望,在记者的多方启发下,他们才表示,家

中唯一的女儿喜欢画画,希望拥有一套水彩笔。

2月8日,北方新报正北方网记者带着水彩笔、油画棒、水粉颜料、调色盘、画板、画纸、素描本,来到了他们位于北垣街一处平房的家,亲手送给了他们的女儿小秋艳。此外,这家人还收到了装着满满年味以及新春祝福的“福袋”,包括中国结、灯笼、春联、日用洗化套装、沙葱挂面礼盒、酱腌菜礼盒等,这些祝福来自完美(中国)有限公司内蒙古分公司、鄂尔多斯市沙之绿有机食品有限公司、魔豆

妈妈雷碧霞等爱心企业和人士。

记者注意到,屋中央炉子点得暖暖和和,屋子虽然面积不大,立柜、灶台、炕头也干净利落,家中贴着、摆着女儿小秋艳喜欢的海报、小积木,屋子布置得非常温馨,年前,小秋艳的姥姥专门从旧城赶来,给家中贴上了福字,小家年味儿十足。记者到达时,李强正在辖区路段工作,从岚和小秋艳的奶奶、姥姥、姥爷在家等候记者的到来。寒假期间,小秋艳在旧城姥姥家住着,得知要完成心愿,专程

由姥姥、姥爷送回家,想要亲手收到画笔等等。

看到铺了满桌的画具,小秋艳非常欣喜,眼里都是笑意,小手把画具摸了又摸,小声地说:“我都喜欢。”“她可喜欢画画了,画完第一时间拿给爸爸妈妈和我们看,画完的作品每一张都留着,平时用彩笔画,一根笔墨水用完了也坚持用,实在不出水了就求我再给买一支相同颜色的,每次只要一支。”小秋艳的奶奶告诉记者,由于担心炉烟熏到自己的作品,小秋艳将大多数画作都放到姥姥家,整

齐排列。这些画作,有拥抱大雪人的小朋友,有观察天空后记录下的雨后彩虹,还有一家三口的小猪佩奇,还有头上开满鲜花的小女孩,色彩明艳,充满想象力。

眉清目秀的小秋艳,和妈妈长得很像,喜欢画画也遗传于妈妈,幼年时期的从岚也喜欢沉浸在画画的世界里,现在,母女俩经常通过色彩缤纷的画作开心交流,这也是母女俩独有的沟通方式。

“感谢《北方新报》惦记着我们,给

我们带来这么多年货,还给孩子带来这么好的画具。”小秋艳奶奶的眼睛笑开了花,看到小秋艳完成了自己的心愿,全家人都开心不已。带着这些充满爱心的画具,小秋艳可以在绘画的世界做出更多探索,创造出更多充满想象力的缤纷作品,做一个用色彩表达情感的小画家。



过新年穿新衣

文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

新年穿新衣和贴春联、放鞭炮、挂灯笼一样,是春节除旧迎新习俗中不可缺少的一部分。然而,对于呼和浩特市清水河县北堡乡阳家湾小学13岁的白彩芳和10岁的白家豪而言,却是一件奢侈的事情。自从妈妈在8年前离家出走后,姐弟俩过年就再没有穿过新衣服了。当得知他们的新年愿望是想要一套新衣服的时候,北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量发起的“2021,让幸福来敲门”暖心公益行动决定为他们圆这小小的心愿。

2月9日上午,记者一行驱车一个半小时赶到清水河县,做的第一件事就是去逛商场买衣服。姐姐白彩芳个子1.6米,弟弟白家豪1.3米,根据掌握的这个基础信息,记者先后去了两个商场,经过一番讨价还价,为白彩芳挑选了一套裙装,一件格子毛呢



拍张全家福



送上祝福



穿上新衣服照照镜子

外套,为白家豪则买了一套运动装。一名售货员得知我们的活动后大为感动,特地赠送了一件背心,她说:“你们是做公益,也算我一份,这件背心就送给孩子穿了。”

阳湾子小学放寒假后,白彩芳姐弟俩并没回村,而是跟着爷爷奶奶借住在清水河县南岸名筑小区的三姑家。11时许,记者一行带着新买的衣服以及新春大礼包来到了南岸名筑小区21号楼,一口气爬

到6楼,敲开了白彩芳三姑的家门。

随着门“吱呀”一开,一颗小脑袋探出头来,“姐姐,我帮你!还拿了这么多年货,太感谢了!爷爷正愁着对联和灯笼还没买呢!”白彩芳笑呵呵地说。看到记者除了带来新衣服,还拿着灯笼、中国结、对联、水果和酱腌菜,白彩芳的爷爷白均感动得老泪纵横。

白均和老伴原住在清水河县北堡乡八道沟村,

距离清水河县城有70多公里。老伴身体有残疾,一家的经济来源全靠几亩薄田和养羊来维持。冬天煤炭涨价,他舍不得烧炭,居住了50多年的窑洞冷得像冰窖一样,加上儿子总是发脾气,三女儿便把老两口接到了县城暂住,顺便帮忙照看房子。白均看着两个孩子满眼的心疼:“挺好的两个孩子,自从他们的妈妈走后,性格都变了,特别是孙子,每天不怎么说,也不下去和小伙伴

玩。”白均叹了口气说,他已经70岁了,最大的希望是看着两个孩子好好读书,将来学点本事,能在社会上立足。

白彩芳长得很清秀,一双大眼睛忽闪忽闪的,像天上的星星一样。当她和弟弟换上记者送来的新衣服后,眼角眉梢皆染上了笑意,在镜子前转来转去,“姐姐,真好看!谢谢你!”看着孙女娇俏的模样,白均和老伴坐在一旁也充满了欣慰,真希望她

能一直这么快乐地长大。

当天,北方新报正北方网联合阿里巴巴天天正能量举办的“2021,让幸福来敲门”暖心公益行动也进入了尾声,活动自1月13日发起以来,得到了社会各界好心人、志愿者、爱心市民的热烈响应。活动中走访了一些老旧小区、孤寡老人、行动不便的特殊家庭、拥军优属光荣之家、就地过年的工人们,以及春节值班无法回家的呼和浩特车站、地铁、交警岗楼、医院等特殊人群,一起和环卫工人过了一个特殊的生日会,还为励志的人们圆了一个又一个心愿,送出一份又一份温暖,用行动敲开人与人之间守望相助的幸福之门,敲开更多普通人的心门。

